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Místo obchodního domu Kaufland a velkého nad-
zemního parkoviště zde vzniká nový městský pro-
stor, který se snaží o mnohem přirozenější začle-
nění do stávající městské struktury. Reaguje na již 
existující urbánní cesty a zároveň vytváří nová pro-
pojení, která spojují například sídliště s náměstím. 
Nově vzniklé veřejné prostranství je definováno ze 
3 stran významnými veřejnými stavbami. V kaž-
dém rohu náměstí je vstup/východ, který směřuje 
vždy jedním směrem a za určitým cílem. To dává 
místu určité napětí, bude to místo pohybu ale i se-
tkávání. Vzniká zde nové lokální centrum veřejného 
života. Cílem nebylo ubírat energii hlavnímu náměs-
tí Domažlic (či ho snad nahradit), ale rozšířit paletu 
veřejných prostorů a funkcí, které město obyvateli 
nabízí. Spíše než o náměstí se tedy jedná o určitou 
platformu, kterou město s tak bohatým kulturním 
životem, jako jsou Domažlice, určitě využije a uvítá.

Bytové domy, které patří škole (nebo městu), slouží buď jako 
internát (byty pro studenty), nebo budou pronajímány učitelům 
nově vzniklé školy. Může zde být například i byt školníka, správce 
sportoviště nebo je město může pronajímat jako sociální bydlení 
v určitých vybraných případech.

Multifunkční sportovní hala z dřevěné konstrukce polykarbonátu je jako 
svítící drahokam nad náměstím a zároveň tvoří záda sportovnímu areálu.  
Mohla by být využívána převážně v létě na sportovní a kulturní akce. 

Situace a koncept

Podélný řez

Příčný řez 1

Příčný řez 2

Jižní pohled

Východní pohled

školní chodba

společenský sál

jídelna
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venkovní sportoviště

pohled přes náměstí

kmenová učebna

Západní pohled

Severní pohled

Perspektivní řez

Jednosměrná komunikace s parkováním je určena pro sportov-
ce, zaměstnance školy a obyvatele nových bytových domů (58 
parkovacích míst).

V novém ÚP Domažlic bylo toto území určeno pro změnu ve využívání  
území, a to ke sportovně-rekreačním účelům. Vzniká zde tedy nové veřejné 
sportoviště s malým oválem a tribunou. Na zpevněné ploše je navržen 
skatepark. Výhodou areálu je, že se nachází v bezprostřední blízkosti škol 
a nového náměstí, ale zároveň díky umístění a terénním úpravám je trochu 
stranou, má svoje soukromí a zároveň neruší. Sportovní plochy a povrchy by 
byly navrženy podle konkrétních potřeb v budoucnu. Návrh má především 
ukázat možnost využití tohoto území.

Jako hlavní funkce a největší stavba je zde navržena 
nová SŠ umělecko-průmyslová. Škola má dva obory 
po 4 letech, a to grafický design se zaměřením na IT 
a technické lyceum se zaměřením na stavebnictví. 
Střední technická škola v Domažlicích už dlouho chybí 
a počet absolventů základních škol by nové kapacity 
naplnil. Zároveň se v bezprostředním sousedství 
nacházejí další dvě školy a knihovna, takže zde vzniká 
nové kulturně-vzdělávací centrum města. Škola je 
navržena jako atriová s multifunkčním společenským 
sálem (přes den vstupní halou školy) a tělocvičnou.

Nová rozptylová plocha u gymnázia je použitím stejné dlažby propojena 
s nově navrženým veřejným prostranstvím. 

Regulace automobilové dopravy: průjezd vozidel bude v určitém režimu 
a nebude pro každého. Vjezd bude povolen například pro zásobování či 
zaměstnance, nebo při pořádání akce, která to bude vyžadovat. Průjezd 
by také mohl být povolen například rodičům, kteří zde vyloží svoje děti 
u škol. 

Nové náměstí má v rohu 4 vzrostlé stromy, které 
svým umístěním nebrání většině přirozených 
pohybových trajektorií, které zde vznikají a zároveň 
poskytují stín náměstí a venkovnímu sezení u 
kavárny. Větší část náměstí je ponechána volná 
pro různé akce pořádané v průběhu roku ( mimo 
jiné například kluziště v zimě, trhy nebo menší 
koncerty). 

Převýšený prostor, který se skrývá za vstupem 
s vyšším řádem a který je přímo na vizuální ose 
z hlavního náměstí (i proto je umístěn zde) v 
sobě ukrývá vícero funkcí. Tou hlavní je vstupní 
hala školy (ale je i prostorem, který bude škola 
využívat k mnoha dalším účelům - výstavám 
prací, shromážděním apod.). Výhodou tohoto 
sálu je i jeho možná oddělitelnost od zbytku 
školy a využití prostoru pro různé celoměstsky 
významné akce.

Původní počet parkovacích míst (135) byl zredukován (65) a umístěn pod 
náměstí do podzemního parkoviště, které využívá rozdílu v terénních 
výškách mezi náměstím a hlavní komunikací (4m).

V tomto domě, který tvoří celou jednu stra-
nu náměstí, jsou umístěny funkce, které 
nejsou příliš prostorově náročné a zároveň 
jsou vybrány tak, aby (i na základě předdi-
plomních analýz) dohromady s novou školou 
a  knihovnou vytvářely podhoubí pro rozšíře-
ní kulturního života města a zároveň zlepšily 
jeho konkurenceschopnost do budoucna.  
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sál a tělocvična se 
mohou oddělit od provozu 
školy dle potřeby a typu 
pořádané akce. Sál má v 
zadní části k dispozici bar 
a hygienické zázemí a v 
přední části šatnu.

SŠUP a NOVÁ VÍZE MĚSTSKÉHO PROSTORU V DOMAŽLICÍCH
Matouš Štrba   FA ČVUT
Ateltiér Seho|Světlík  LS 2018|2019

Základní myšlenkou návrhu je vytvoření nového veřejného prostoru, který je navlečený 
jako korálek na vyznačené ose, která je kolmá na hlavní náměstí a propojuje nejenom 
významná místa ve městě, jako je úřad, klášter a Chodský hrad, ale i sever města s 
centrem. Kaufland působil v tomto místě trochu jako špunt, a toto severo-jižní propo-
jení neumožňoval. Tento návrh vytváří silnější a přirozenější propojení hlavního náměs-
tí se severem města a místo nesmyslně umístěného obchodního domu zde vytváří 
nové lokální centrum, které se snaží i svojí architekturou a tektonikou korespondovat 
s významnými budovami na této nové ose. Svým chrakterem a umístěním návrh také 
tvowří pomyslný protipól k malému náměstí u Chodského hradu a je důstojným přírust-
kem do pestré rodiny drobnějších veřejných prostranství v Domažlicích.


